

Zprávičky ze školy

prosinec 2023

www.skolarudna.cz

*Motto: „Pokud je to dobré, není čeho litovat. Pokud je to špatné, je to zkušenost.“
(Victoria Holt)*

VÁNOČNÍ AKADEMIE



Naši největší školní akci, tedy Vánoční vystoupení s jarmarkem, máme za sebou. A trůfáme si říct, že velmi úspěšně. Už tradičně toto odpoledne zahájila paní ředitelka svou řečí, a v šatně bylo v tu chvíli cítit lehkou nervozitu a napětí. Jak se však ukázalo, tak úplně zbytečně. Školkové děti nám předvedly pásmo, které obsahovalo básničky, písničky i tanečky s vánoční a zimní tematikou. Bylo to velmi jemné a vánočně laděné vystoupení. Následovalo divadelní představení školáků, kteří si pro své rodiny připravili už tradičně pohádku. Tentokrát nás zavedli ke *Dvanácti měsíčkům*. Při některých scénách jsme pomalu přestávali napětím dýchat, v jiných se nesl sálem upřímný smích. Tak, jak to má v každé správné pohádce být, tak i u nás nakonec vše dobře dopadlo. Po vystoupení následoval prodej výrobků a dobrot, při kterém byla vybrána naprosto dechberoucí částka, letos snad rekordní. Za tu už na naše děti čeká vánoční dárek – výlet za nějakým poznáním a zážitkem, který se uskuteční hned v lednu. Ještě jednou bychom chtěly s naší malé sborovny poděkovat všem rodičům a dalším příznivcům školy, kteří se zapojili, pomohli a přispěli, ať už finančně nebo věcnými dary. -ed-

VÁNOČNÍ PŘÍBĚH

Den před Vánocemi navštívil školu tradičně pan farář. Dětem přinesl vánoční příběh o zrození Ježíše Krista. Poutavou formou vyprávěl, jak Josef s Marií cestovali do Betléma, jaká to byla pro ně obtížná cesta a také, jaká byla svízeľ najít útočiště v městě Betlémě. Touto cestou děkujeme za poutavé povídání a také za vedení kroužků náboženství a florbalu, které v naší škole probíhají jednou týdně a těší se velké oblibě. -kd-

O PERNÍKOVÉ CHALOUPCĚ

Jelikož v prosinci přichází čas Vánoc a s tím spojené sladké cukroví, připomněli jsme si s dětmi pohádku *O perníkové chaloupce*. Nejprve jsme si ji přečetli a následně ji zařadili i do center aktivit. Například v centru *Pokusy, objevy* děti malovaly perníčky do písku na naší světelné podložce, v centru *Kostky* stavěly perníkovou chaloupku, v *Ateliéru* perníčky domalovávaly, a v centru *Sport* zkoušely cestu lesem, jakou měli Jeníček s Mařenkou. Práce s pohádkou se dětem moc líbila a budeme se těšit na další. -vč-

V PROSINCOVÉ DRUŽINĚ...



... jsme si pověděli pověst o svatém Mikuláši, to abychom byli připraveni, až k nám Mikuláš zavítá se sladkou nadílkou. Povídali jsme si také o Adventu, adventních zvycích a tradicích nebo o Adventu doma. Osobností měsíce byla Božena Němcová. Děti se seznámily s její knihou *Národní báchorky a pověsti*, ze které jsme si obden četli známé, i ty méně známé pohádky. Dětem se nejvíce líbila o tom, Jak se Honza učil latinsky.



Nevynechali jsme ani tradiční prosincové pranostiky, ale teď Vám jimi nebudeme plést hlavu, čekáme, jestli se vyplní ta listopadová. Vzpomínáte si na ni? Aby zima venkovním ptáčkům příjemněji uběhla, vyzdobili jsme jim s dětmi stromeček. Je plný výživného loje a nejrůznějších semínek. Také si je tímto připravujeme na pravidelné lednové sčítání ptáků na krmítkách. Jsme zvědaví, kdo tentokrát přiletí.



Před Vánocemi jsme se spojili s dětmi z badatelského klubu a společně si připravili nepečené cukroví. Ještě teď se olizujeme po této dobrotě. V mezičase jsme si opakovali texty, písničky, tvořili rekvizity pro vánoční pohádku, hráli jsme si, kreslili. Zkrátka jsme si užívali společně strávený předvánoční čas. A také jsme společnými silami zvládli sladkou odměnu, kterou jsme dostali za divadelní výkon od paní učitelky Lucky ze školky... děkujeme! -hv-

PŘEDVÁNOČNÍ BĀDÁNÍ



V tento zimní čas jsme připravovali krmení pro venkovní ptáky. Děti zjišťovaly, čím vším můžeme ptáčkům přilepšit, abychom jim neublížili. Nakonec jsme se shodli na společném postupu a namíchali hovězí lůj s prosem, mákem, slunečnicí, oříšky a pšeničným šrotem. Touto směsí jsme obalili borovicové šišky nebo jsme uváleli několik koulí. Pokusili jsme se směsí vyplnit také staré rozřezané role od koberců. Spolu s dětmi z družiny jsme potom tuto pochoutku rozvěsili na stromy na školní zahradě a zájemci si odnášeli také několik pochoutek domů pro jejich ptáčky. Ptáčci už si pochutnávají a my bychom si taky něčem dobrém smlsli. Spojili jsme se tedy se všemi dětmi z družiny a společně připravili nepečené cukroví. Zatímco ptačí pochoutky jsme připravovali v množství **přiměřeně, přiměřeně**, ty lidské jsme poctivě odměřovali a vážili, aby nám to všechno pěkně drželo pohromadě. Vyráběli jsme cornflakesovo-čokoládové hrudky, rafaelo kuličky a perníkové kuličky. Na všem cukroví jsme si společně náramně pochutnali. Na posledním letošním setkání jsme si vyzkoušeli netradiční výtvarnou techniku – **enkaustiku**. Je to, zjednodušeně řečeno, malba horkým voskem. Dětem se tato technika velmi líbila a tak zkoušely, co dokáže vosk, míchání barevných vosků i různé tahy enkaustickou žehličkou. Jejich výtvary si můžete prohlédnout v naší školní fotogalerii.

-hv-